

小泥子

The Clay Family

第42期

免費派發

良好小公民綜合親子雜誌

> <

不

要

愚

弄

我

讀者可到 CPCE 面書
及 YouTube 觀看
《主題故事》短片！

中國香港
大發現卡

出版月份：2021年12月

出版機構： 公民教育委員會
Committee on the Promotion of Civic Education

承辦機構：



可愛的小泥子

藍色的小泥子頭頂有一抹烏黑的頭髮，最喜歡笑和思考。他的樣子是不是很可愛呢？



不要愚弄我

上期提要

小小公民網台正式開播，現正召開拍攝會議，商討下一部短片的拍攝題材……



茶具文物館

館址原是有一百七十多年歷史的舊三軍司令官邸，於1984年改建為茶具文物館。館內除保存和展出茶具文物外，亦舉辦陶藝示範、茶藝活動及講座等節目，以推廣陶瓷藝術和中國茶藝文化。



我建議介紹茶具文物館和宋皇臺這兩個地點，讓大家了解國家的歷史和茶藝文化！

宋皇臺

據歷史記載，宋朝末年帝罡、帝昺二帝被元兵追迫而南遷，曾駐驛於此地。1279年宋朝滅亡後，元人刻「宋王臺」三字於該地的巨石上以作紀念。於1945年，政府為保存此古蹟而建宋皇臺公園，並將巨石削為四方形，移置公園內。公園旁的港鐵宋皇臺站內設有「聖山遺粹——宋皇臺出土宋元文物展」，展示宋皇臺站工程範圍出土的宋元時期考古遺蹟。



贊成！



連環趣怪表情

咔嚓！ 咔嚓！



喫！王子，小心啊！



幸好我身手
了得，沒有
受傷呢！



>點擊率大升！



>拍「搞笑短片」吧！



最高點擊率冠軍



聰明機智的
腦袋啟動！

想到了！就拍攝
一輯「搞笑短片」
系列吧！



嘉賓
泥老先生

- 解 釋**
1. 尊敬；敬重（例如：尊重長者、互相尊重）
 2. 重視並嚴肅對待（例如：尊重歷史、尊重事實）
 3. 莊重（指行為）

（參考資料：《現代漢語詞典》）

例句 1 作為國民，我們要尊重國家主權，維護國家安全和發展利益。

例句 2 「君子和而不同」，出自《論語 · 子路》，意思是指君子儘管不認同別人的看法，仍能包容和尊重不同意見，大家和諧共處。

《中華人民共和國憲法》

(《憲法》)

與

《中華人民共和國香港特別行政區基本法》

(《基本法》)



大家知道《中華人民共和國憲法》與《中華人民共和國香港特別行政區基本法》的關係嗎？





有趣相片找不同



小璃子拍攝了很多有趣相片呢！
你能找出這兩張相片中六個不同之處嗎？

答案



►「搞怪」攝製隊出動！

憲法是有關國家權力及其運行規則、國家基本政策，以及公民基本權利與義務的法律規範的總稱，是具有最高法律效力的國家根本法。《中華人民共和國憲法》（《憲法》）就是中國的憲法。《憲法》規定了國家的根本制度，具有最高的法律地位，是其他法律的立法依據。

《基本法》是根據《憲法》制定。《憲法》是母法，《基本法》是子法。有《憲法》，才有《基本法》。所以，《憲法》是《基本法》的立法依據。

《基本法》是香港特別行政區的憲制性文件，規定香港特別行政區實行的制度。







►我們知錯了！

呵呵！把這段短片上傳到小小公民網台，一定大受歡迎呢！



你們要知道，人與人之間應互相尊重。當然，想獲尊重，就得先尊重別人。你們剛才多次以作弄他人為樂，很不尊重別人呢！



我們要先去抹身……



知錯能改便好，
我們出發去拍攝
古蹟文物吧！

我明白了，這些塗鴉都只是投影！

我們被作弄了！

哈哈哈！我們只是略施小計，讓你們明白「尊重」的重要性！我們先出發了！





不要愚弄我

小璃子把王子一段不小心滑倒時露出趣怪表情的短片上載到小小公民網台，竟然令網台點擊率大增！為了拍攝更多搞笑短片以增加網台點擊率，他們竟然不斷到處作弄朋友，小蟻阿火、泥人甲和奇博士都成為無辜受害者。泥老先生想阻止他們，他們卻逃脫了！

當小泥子、王子和小璃子想作弄泥老先生時，卻突然被一群會飛的蠟筆追趕。他們被畫得滿臉塗鴉，狼狽的樣子更被拍攝下來投射到半空中！原來這是泥老先生和奇博士的計劃，希望藉此令三人明白被作弄的感受，知道「尊重」的重要性！小泥子、王子和小璃子終於受到教訓，知道要尊重別人，以後再不敢作弄他人呢！

Don't Make a Fool of Me

Glassy uploads a video to Little Citizen TV which shows Prince Wong's hilarious expression as he loses his footing. Surprisingly, the hit rate of the Little Citizen TV shoots up as a result. In order to film more funny videos to boost the hit rate, they go as far as tricking their friends around, with Fire the Ant, Clay Man A and Dr. Think ending up on their list of innocent victims. Old Muddy wants to stop them but they manage to escape.

When Little Plaster, Prince Wong and Glassy want to trick Old Muddy, they are suddenly chased by a bunch of flying crayons. Their faces are then covered in scribbles, and the embarrassing episode is caught on camera and projected onto the sky! This turns out to be a plan conceived by Old Muddy and Dr. Think to make the trio understand the feeling of being tricked and the importance of "respect". Little Plaster, Prince Wong and Glassy finally learn their lesson and realise that they should respect others. They dare not play tricks on others ever again!

泥看好風光



泥通訊



公民教育委員會（委員會）製作了 2022 年網上版公民教育年曆（年曆），以雜誌內的人物角色如「小泥子」等作為插畫，繼續向大家推廣正面的公民及國民意識。網上版年曆現已上載至委員會的網頁，歡迎到以下網址瀏覽和下載。

網址：<https://www.cpce.gov.hk/calendar2022>

如果你對《小泥子》有任何意見，歡迎把意見電郵至 enquiry@cpce.gov.hk。如果你想知道多一點公民教育資訊，可瀏覽委員會網頁 www.cpce.gov.hk。



網上版年曆



cpce.events www.cpce.gov.hk

政府物流服務署印



中國香港 大發現卡



公民教育委員會
Committee on the Promotion of Civic Education

茶具文物館



地址：香港中區紅棉路10號（香港公園內）